

Алтайская Правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 11 (6915) | Суббота, 15 января 1944 года | Цена 20 коп.

МТС — решающая сила в подъёме сельского хозяйства

БУРНЫЙ рост социалистической промышленности и её отраслей, производящих сельскохозяйственные машины и тракторы, повседневное внимание партии и правительства к вопросам механизации сельского хозяйства предопределили неуклонное развитие социалистического земледелия в нашей стране. Развивалось и крепло сельское хозяйство Алтая.

Ещё до войны наш край по праву считался самым механизированным в области сельского хозяйства. Около двухсот МТС стояли тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин были созданы в районах нашего края. Тракторы и комбайны прочно вошли в культуру сельскохозяйственного труда. Машинно-тракторные станции стали опорой передовой агротехники на селе. Так было до войны. А во времена войны роль МТС повысилась ещё больше.

Однако в целом ряде районов края за годы войны имела место серьёзная недооценка роли машинно-тракторного парка в борьбе за развитие сельского хозяйства, в силу чего в целом по краю за последние военные годы значительно уменьшился объём выполненных тракторных работ и далеко не достаточно был использован комбайновый парк. Сейчас, когда первоочередной задачей всей краевой партийной организации, всех работников сельского хозяйства края является борьба за повышение урожайности в колхозах и совхозах, за увеличение валовых сборов зерна, нужны серьёзные усилия для коренного улучшения работы всего машинно-тракторного парка края.

Борьба за высокие устойчивые урожаи на полях Алтая — это борьба за скорейший разгром фашистских захватчиков. Большая и почётная роль в этой борьбе принадлежит нашим машинно-тракторным станциям. Надо твёрдо запомнить, что решающим условием подъёма сельского хозяйства и повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур в нашем крае является восстановление всего машинно-тракторного парка и коренное улучшение работы МТС.

Сейчас во всех районах края неотложной и ближайшей задачей является ремонт и подготовка к третьей весне машино-тракторного парка. Огромное большинство районов, МТС и совхозов успешно разрешает эту задачу, принимая все меры к досрочному окончанию плана осенне-зимнего ремонта тракторов и обеспечению высокого качества ремонтных работ. Широко развернулось социалистическое соревнование за право получения переходящих красных знамён Наркомзема, Наркомсовхозов и ВЦСПС. В этом соревновании ряд передовых МТС и совхозов уже за высокий стalinский урожай.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания народного артиста СССР Захарову Владимиру Григорьевичу

За выдающиеся достижения в области музыкального творчества и особые заслуги в деле пропаганды русской народной песни присвоить почётное звание народного артиста СССР композито-

ру, художественному руководителю Государственного русского народного хора имени Пятницкого Захарову Владимиру Григорьевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН,
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 11 января 1944 г.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Генералу армии РОКОССОВСКОМУ

Войска Белорусского фронта в результате умелого обходного маневра сегодня, 14 января, штурмом овладели областным центром Белоруссии городом Мозырь и крупным железнодорожным узлом и городом Калинковичи — важными опорными пунктами обороны немцев на Полесском направлении.

В боях за овладение городами Мозырь и Калинковичи отличились войска генерал-лейтенанта Батова, генерал-лейтенанта Белова, генерал-лейтенанта Крюкова, генерал-майора Константина, генерал-майора Иванова И. И., генерал-майора Алексеева, артиллеристы генерал-полковника артиллерии Козакова, генерал-майора артиллерии Бескина, генерал-майора артиллерии Игнатова, генерал-майора артиллерии Егорова, танкисты генерал-майора танковых войск Панова и лётчики генерал-лейтенанта авиации Руденко.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение городов Мозырь и Калинковичи, представить к присвоению наименования «Мозырских» и «Калинковичских» и к награждению орденами.

Сегодня, 14 января, в 21 час столица нашей Родины — Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим города Мозырь и Калинковичи, — двадцатью артиллерийскими залпами из 224 орудий.

За отличные боевые действия обявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение городов Мозырь и Калинковичи.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины.

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

14 января 1944 года.

(Принято по радио).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 13 января

В течение 13 января на МОЗЫРСКОМ направлении войска БЕЛОРУССКОГО фронта под командованием генерала армии РОКОССОВСКОГО продолжали развивать наступление и с боями заняли более 40 населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты ШИИЧИ, ТУРОВИЧИ, СУХОВИЧИ, ДУДИЧИ, БУДА, ГУЛЕВИЧИ, ПЕННИЦА, МИХАЛКИ, БИБИКИ, ТАВРИЧЕВКА, КАМЕНКА, ЗИМОВИЩЕ, МОИСЕЕВКА, ПРУДОК, НАГОРНОЕ и железнодорожные станции ЮШКИ, ГОЛЕВИЦЫ, МЫТВА, МИХАЛКИ. Наши войска вплотную подошли к областному центру Белорусской ССР городу МОЗЫРЬ, городу и крупному железнодорожному узлу КАЛИНКОВИЧИ.

Западнее и юго-западнее САРНЫ наши войска с боями продвигались вперёд, заняли несколько населённых пунктов и железнодорожные станции ТУТОВИЧИ, ГРАФСКИЙ КУРЕНЬ, МАЛЫНЬСК. В боях за город САРНЫ наши войсками захвачены следующие трофеи: орудий разного калибра — 38, миномётов — 53, пулемётов — 140, автомашин — 193, повозок с грузами — 420, пушадей — 800 и 6 складов с оружием, боеприпасами и продовольствием.

Западнее и юго-западнее НОВОГРАД-ВОЛЫНСКИЙ наши войска, продолжая наступление, ов-

ладели районным центром Ровенской области городом КОРЕЦ, районным центром Каменец-Подольской области БЕРЕЗДОВ, а также с боями заняли более 60 других населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты МЕДВЕДОВКА, БОЛЬШАЯ СОЛПА, ЖЕЛЕЗНИЦЕ, ДАНИЧУВ, ГОЛОВНИЦА, БРЫКОВ, ПОДДУБЦЫ, КАЛИКИЕВ, МУХАРЕВ, КУТКИ, КРАСНОСТАВ, МАНИТИН, ЯБЛОНОВКА, СЕНИГОВ, ГОРОДНЕВКА, КУПИНО и железнодорожную станцию МАЙДАНВИЛА.

Западнее и юго-западнее БЕРДИЧЕВА наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населённых пунктов.

Восточнее ВИННИЦЫ наши войска отбивали контратаки крупных сил пехоты и танков противника.

Западнее и северо-западнее КИРОВОГРАДА наши войска в результате боёв улучшили свои позиции.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-миномётная перестрелка и в ряде пунктов — бои местного значения.

В течение 12 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 87 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 102 самолёта противника.

На Мозырском направлении наши войска продолжали наступление. Придавая огромное значение району Мозырь — Калинковичи, немцы создали здесь мощную оборонительную полосу и насытили её огневыми средствами. На одном узком участке противник сосредоточил около 200 полевых и противотанковых орудий, много миномётов и сотни пулемётов. В глубине обороны немцы построили опорный пункт, приспособленный для круговой обороны. Продолжая сопротивление противнику, наши войска совершили глубокий обходной манёвр и ударом с фланга и тыла нанесли гитлеровцам тяжёлые потери. Другие наши части, действующие с юга, прорвали оборону немцев и, развивая наступление, заняли населённые пункты Зимовище, Мойсеевка, Прудок, расположенные западнее Мозыря. Всего в течение дня очищено от немцев более 40 населённых пунктов. Решающую роль в прорыве обороны немцев сыграла наша артиллерия, которая мощным огнём подавила вражеские батареи. В ходе боёв уничтожено свыше 1.500 немецких солдат и офицеров, 11 танков и самоходных орудий, много артиллерийских и миномётных батарей. Захвачены трофеи и пленные. На одном участке советские кавалеристы прорвались во вражеский тыл и в крупном населённом пункте изрубили немецкий гарнизон.

Западнее и юго-западнее города Новоград-Волынский советские танкисты и пехотинцы, стремительно продвигаясь вперёд, овладели районным центром Ровенской области городом Корец. Другие наши части заняли районный центр Каменец-Подольской области Берездов и более 60 других населённых пунктов. В боях за эти пункты уничтожено свыше 1.000 гитлеровцев. Наши войска захватили много трофеев, в том числе 6 танков, 16 орудий, 127 пулемётов, 80 автомашин и 5 радиостанций. Несколько сот немцев взяты в плен.

Западнее и северо-западнее Кировограда наши войска в ходе боёв с противником улучшили

(См. с. 2 стр.).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание. Начало см. на 1 стр.).

свои позиции. В одном районе немецкая пехота, поддержанная танками, 5 раз бросалась в контратаку, пытаясь вернуть утраченный вчера крупный населенный пункт. Все контратаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. Подбито 13 танков и истреблено до 400 немецких солдат и офицеров. На другом участке советские части ворвались на железнодорожную станцию и очищают её от противника. Захвачены трофеи и пленные.

Молдавские партизаны, действующие в районе важной южной дороги, сожгли 9 танков и 60 автомашин противника. Во время взрывов автомашин на минах и ружейно-пулемётным огнём истреблено свыше 200 гитлеровцев. Взято в плен 22 немецких солдата.

В другом районе отряд молдавских партизан совершил налёт на аэродром противника. Уничтожив охрану, советские патриоты сожгли 10 немецких самолётов, 20 тонн бензина, 2 полевых телефон-

(Принято по радио).

О массовой агротехнической учёбе колхозных руководящих кадров и колхозников в Краснощёковском районе

Решение исполнительного комитета Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся

11 января 1944 г.

Крайисполком отмечает, что Краснощёковский райисполком и его председатель тов. Шмылов, зав. районо тов. Желамский и главный агроном тов. Корчагин ни в одном колхозе района до сих пор не организовали агротехническую учёбу руководящих колхозных кадров и колхозников и тем самым повторяют ошибку прошлого года, когда, в результате забвения дела массовой агротехнической учёбы в колхозах, выполнение плана агротехнических мероприятий в районе было сорвано, посевые и другие работы проводились с грубыми нарушениями агротехники, и колхозы района получили крайне низкий урожай зерновых и других культур.

Недопустимая недооценка агротехнической учёбы колхозников в текущем году также привела к срыву зимних агромероприятий. На 1-е января 1944 года колхозами района план снегозадержания выполнен всего лишь на 4 процента, к накоплению и вывозке на поля местных удобрений колхозы не приступили, не закончена очистка семян и проверка их на посевные качества.

Райисполком и районы не ведут никакой работы с агрономическим персоналом МТС и совхозов. Не проведено ни одного совещания с агрономами об очередных работах по агрономическим мероприятиям в зимний период и агротехнической учёбе в колхозах. Агрономы МТС и совхозов района не выступают с лекциями и докладами среди колхозников, рабочих МТС и совхозов по вопросам агротехники.

Исполком крайсовета решил:

1. Указать председателю Краснощёковского райисполкома тов. Шмылову, зав. районо тов. Желамскому и главному агроному района тов. Корчагину на совершение недопустимую с их стороны недооценку массовой агротехнической учёбы руководящих кадров колхозов, колхозников, рабочих МТС и совхозов.

2. Обязать председателя Краснощёковского райисполкома тов. Шмыгова до 15 января 1944 г. на заседании райисполкома с участием всех агрономов МТС и совхозов, рассмотреть и утвердить план массовой агротехнической учёбы руководящих кадров колхозов, колхозников, рабочих МТС и совхозов в зимний период, обратив особое внимание:

а) на работу с бригадами полеводческих бригад и звеньевыми, разработав специальную программу для проведения с ними агротехнической учёбы;

б) на учёбу колхозников и рабочих совхозов, которые будут работать на тракторных и конных сеялках, прицепщиками в тракторных бригадах, пахарями и на других работах, требующих

ных станций и взорвали склад авиабомб.

Пленный солдат 10 роты 3 батальона 3 финской пехотной бригады Лаури Тойонвира рассказал: «18 июня 1941 года меня мобилизовали в армию и с тех пор я почти непрерывно находился на фронте. За что воевал всё это время? Разъясняла цели войны, наши газеты писали, что мы воюем за великую Финляндию. В начале войны я, как и многие другие, верил, что в результате этой войны к нам отойдёт Карелия, Мурманский край и Ленинград. Об этом говорилось открыто везде и всюду. Война затянулась, и счастье повернулось на сторону русских. Теперь уже все видят, что Германия, а стало быть, и Финляндия неизбежно потерпят поражение. Шумиха вокруг

планов о великой Финляндии утихла. Газеты и официальные лица ныне заговорили о том, что Финляндия ведёт якобы оборонительную войну».

(Принято по радио).

С МЕНЬШИМ ЧИСЛОМ РАБОЧИХ

Возросла производительность труда

В комплексных бригадах на ремонте паровозов примерно на 40 процентов меньше рабочих, чем было до войны. И тем не менее производительность труда не только не снизилась, а даже возросла. Бригады комплексных бригад тт. Леденин и Аганин сумели с меньшим числом рабочих так организовать ремонт, что ежедневное выполнение нормы в этих бригадах составляет 170 — 180 процентов.

И таких примеров, когда, несмотря на уменьшение рабочей силы, удается достигнуть более высоких, чем прежде, показателей в деле немало.

Возьмём наш механический цех. Всегда на автоматике — на точных приборах — стояло два токаря. Теперь там работает один токарь — тов. Соловьев. Но один он работает не хуже, чем работали двое: дневную норму выполняет на 250 процентов. Отличных показателей тов. Соловьев добился, пересмотрев заново весь процесс своей работы. Он внес ряд изменений, усовершенствовал свои инструменты, сделал много новых приспособлений, например, для зажима деталей.

Рационализировал во многом свою работу и токарь тов. Верхогтуров. Он переоборудовал своё рабочее место, для каждой детали изготовил особые оправочки и т. д. Все эти изменения, на первый взгляд незначительные, сыграли в борьбе за повышение производительности труда решающую роль. За первую декаду января Верхогтуров дал 350 процентов нормы.

В дальнейшем мы надеемся увеличить производительность труда за счёт повышения квалификации молодых рабочих. У каждого нашего токара, фрезеровщика, строгальщика есть свои ученики, за ростом которых они внимательно следят. Так тов. Верхогтуров в истекшем году хорошо обучил двух учеников, которые теперь работают вполне самостоятельно и дают высокие показатели.

Широко применяя мы также освоение одним рабочим двух и более профессий. Например, молодой фрезеровщик тов. Подольский успешно освоил токарное дело. Бандажник тов. Еременко также изучил строгальное и токарное дело и по существу имеет 3 профессии.

Многие рабочие у нас хорошо знают и токарный, и сверлильный, и строгальный станки. Это даёт нам возможность в любое время сделать перестановку рабочей силы или заменить одного рабочего другим.

К 26 годовщине нашей доблестной Красной Армии, героически сражающейся с немецко-фашистскими захватчиками, мы придём с высокими производственными показателями.

В. ЗАВЬЯЛОВ,
мастер механического цеха
депо станции Барнаул.

Буду работать за десятерых

Осенью 1942 года я на Бийском котельном заводе окончила курсы электросварщиков и стала работать в котельно-сборочном цехе. Терпеливо приучалась я к тому, чтобы вольтова дуга горела устойчиво, а формирование качественного шва шло там, где это требуется.

Вскоре я была переведена в цех дымососов-вентиляторов на сварку изделий самого высокого класса точности на заводе. Изделия цеха шли для химической и энергетической промышленности. Завод выполнял правительственные заказы. Я в это время стала стахановкой.

У нас в цехе участок сварочных работ имел перебои из-за отсутствия достаточного количества сварщиков-слесарей, для сборки изделий под сварку. Но в дни войны мы должны работать так, чтобы и при меньшем количестве рабочих не снижать темпы, увеличивать производительность труда. И вот мы со сборщиками Балахниной освоили тех-

нологию участка сборки и при необходимости работали сборщиками. Мы готовили фронт работы для сварки, уплотняли свой рабочий день, заменяли сварщиков. Цех выполнял программу.

Прошёл год и я, молодая рабочница, взялась обучать мастерству электросварки Поля Клейман. Ученица быстро научилась держать дугу сварки. Она готовила мне основной фронт работы. Теперь Поля работает самостоятельно рядом со мной. Скоро будет стахановкой.

Свой цех я любила, как родной дом. О большом напряжении пришлось работать нашему цеху и заводу, чтобы выполнить программу ноября и дать для Донбасса и освобождённых районов продукцию. 30 ноября я добилась высокой производительности труда. За смену я выполнила задание на 650 процентов. Теперь моя заветная мечта стать тысячницей, работать за десятерых.

М. РУСАНОВА,
Бийский котельный завод.

Участники фронтового воскресника на Алтайском тракторном заводе

12 января в клубе Алтайского тракторного завода состоялась встреча тракторостроителей со стахановцами лесной промышленности и транспорта — участниками массового фронтового воскресника по оказанию помощи лесоматериалами Алтайскому тракторному заводу.

С итогами о проведении массового фронтового воскресника выступил председатель штаба по проведению воскресника заведующий отделом лесной промышленности крайкома ВКП(б) тов. Ливеров.

Фронтовой воскресник явился лучшим свидетельством того, что завод строит все трудающиеся края. Лесорубы, колхозники, служащие и домохозяйки — все в этот день жили одной мыслью, как лучше помочь Алтайскому тракторному заводу — первенцу тракторостроения в Сибири. Узнав об освобождении Кировограда, лесорубы трудились еще с большим воодушевлением. Лесорубы тов. Косаревы и Порошин нарубили по полтора вагона леса каждый. 70-летний старик тов. Крюков — отец двух фронтови-

ков — в день воскресника выполнил норму на 117 процентов. Домохозяйки — жёны фронтовиков Татьяна Эзёрова и Надежда Кайгородцева выполнили норму на 170 процентов каждая.

В воскреснике участвовало 17.598 человек. Они заготовили 16.450 кубометров лесоматериалов, из которых 309 вагонов доставлены на стройку Алтайского тракторного завода.

Стахановка завода бригадир фронтовой бригады Вера Кошкарева, приветствуя стахановцев лесной промышленности и транспорта, рассказала о своей работе, как с ростом завода растут люди, овладевающие техникой тракторостроения.

Управляющий трестом «Запсибтранс» тов. Мельников рассказал о том, как в лесосеках у стахановцев родилась мысль о помощи Алтайскому тракторному заводу.

— Когда Москва салютовала освободителям Кировограда, наши лесорубы поклялись не возвращаться с лесосек, пока не выполнят по две нормы. Свою клят-

ПО ПРИМЕРУ МОСКОВСКИХ КОМСОМОЛЬЦЕВ

До августа 1943 года механический цех, где начальником тов. Мирошниченко, считался на Барнаульском ордена Трудового Красного Знамени вагоноремонтном заводе одним из отстающих. Часто руководители цеха жаловались на недостаток рабочей силы. Но стоило только взяться по-серьёзнее за организацию труда, как дело выправилось. В цехе изменился технологический процесс по выпуску деталей. Это дало возможность освободить 12 станков и 26 рабочих. Раньше детали два раза проходили центровку и обдирку. Теперь, используя мощность станка и глубже врезая стружку, мы имеем возможность скорее отточить деталь.

Встал вопрос об изменении потока. Станки переставили по операциям. Это дало возможность лучше организовать труд и транспортировку деталей. Благодаря проведённым мерам, начиная с августа, цех стал выполнять и перевыполнять задание. С меньшим количеством рабочей силы цех увеличил выпуск продукции больше, чем в полтора раза. Этому помогла и рационализация. Ручной способ зажима деталей на револьверных станках перевели на пневматический. Перевели станки с отрезки на торцовку деталей. Последнее увеличило производительность труда на 22 процента. Такое предложение было сделано инженером тов. Костыленко. Если раньше на профилировке деталей работало шесть человек, то теперь работает четыре, не снижая производительности труда.

Большую инициативу проявили заводские комсомольцы. Они по примеру московских комсомольцев стали уменьшать число рабочих в своих бригадах и вместе с тем увеличивать выпуск деталей. Токарь-комсомолец Виктор Микодин ввёл предложение, чтобы его поставили на профилировку деталей одного, вместо двух. Он стал выполнять норму на 200 процентов. По его примеру стала одна работать вместо двоих Раиса Харченко. Она даёт до трёх норм за смену. Токарь-комсомолец Леонид Полторак тоже стал работать один на операции, где прежде работало двое. Его примеру последовал комсомолец Иван Егерев.

За декабрь цех выполнил задание на 100,2 процента. Готовясь достойно встретить 26 годовщину Красной Армии, цех обязался выполнить январскую программу досрочно.

Е. ВАНСМАН,
редактор газеты «Трибуна кировца».

ву они выполнили, дав по 4—5 норм.

Лучший мастер моторного цеха Алтайского тракторного завода тов. Бессонов рассказал о том колоссальном подъёме, который вызывала помощь стахановцев лесной промышленности у тракторостроителей.

— Мой участок за 12 дней января выполнил месячную программу по изготовлению запасных частей и мы решили к концу января дать ещё 200 процентов плана. Таков наш ответ на всенародную помощь, которую оказывают нам, тракторостроителям.

На совещании был зачитан приказ дирекции завода и начальника строительства о премировании лучших стахановцев лесной промышленности и транспорта, проявивших трудовой геройзм в проведении фронтового воскресника. Всего премировано 120 человек. Кроме того, дирекцией Алтайского тракторного завода дополнительно выделено товаров на 30 тысяч рублей для премирования лучших стахановцев-лесорубов, отличившихся в работе по помощи АТЗ. Д. СРОБИНСКИЙ.

Председатель краисполкома
П. КОРЧАГИН.
За секретаря краисполкома
зав. протокольной группой
краисполкома Н. ТИХОМИРОВ.

Готовить машинно-тракторный парк к весне темпами военного времени

Вместе с массами, во главе масс

Беседа с секретарем Карасукского райкома ВКП(б) Дмитрием Степановичем Полянским

Карабинская партийная организация поставила главной своей задачей — добиться в нынешнем, 1944 году, высокого урожая, резко увеличить валовой сбор зерна. Эту задачу, конечно, невозможно решить без образцового проведения ремонта и восстановления всего тракторного парка. Поэтому, начиная с октября месяца, районный комитет партии, все парторганизации МТС и совхозов, весь партийный актив по-вседневно занимался вопросами подготовки к весне тракторов и машин.

В начале ремонтной кампании районом ВКП(б) провёл глубокую проверку всех МТС по подготовке к ремонту, обсудил этот вопрос на бюро и помог парторганизациям выправить положение. В результате подготовительной работы, ремонт тракторов во всём районе начался организованно.

Отдельными МТС и парторганизациями были допущены грубые ошибки по организации труда. В Хорошинской МТС, например, было организовано до семнадцати мелких бригад. В результате, все квалифицированные кадры были оторваны от практического дела и превращены в маленьких администраторов. Бюро района ВКП(б) осудило такую практику и помогло парторганизации исправить положение. Оставили только четыре монтажных бригады и с ремонтом положение резко улучшилось.

Сильно отставала Белая МТС. Райком ВКП(б) послал туда для проверки бригаду. Выяснилось, что там совершенно запущена агитационно-массовая работа, не организовано соревнование, не выпускаются стендгазеты, нет на глядной агитации, не работают агитаторы. Разобрали вопрос на бюро, помогли парторганизации МТС наладить агитационно-массовую работу. В результате в декабре Белая МТС отремонтировала 28 тракторов, тогда как в ноябре не выпустила из ремонта ни одной машины.

Районный партийный актив всё время находится в МТС, помогает секретарь комсомольской органи-

зации. Он и беседует с парторганизациям, проводит политico-массовую работу. Особенно большая помощь была оказана Карабинской МТС, куда была направлена специальная бригада райкома партии. Эта бригада организовала социалистическое соревнование среди ремонтников, наладила регулярный выпуск стенных газет, молний, которые выходили иногда по пять—шесть раз в день, выпуск «колечек», плакатов, лозунгов. Члены бригады по несколько раз в день проводили беседы в бригадах, читали и вывешивали сводки Информбюро. Что дала эта работа? Она всколыхнула массы, мобилизовала их на самоотверженный, высокопроизводительный труд. И вот результат: если за два с лишним месяца Карабинская МТС отремонтировала двадцать тракторов, то за одну только пятидневку, с 25 по 30 декабря, было выпущено из ремонта десять машин.

Надо сказать, что и парторганизации МТС в большинстве своём неплохо занимались вопросами подготовки тракторного парка. Возьмём для примера Хорошинскую МТС. Здесь хуже, чем в других, было положение с заготовкой запчастей. Секретарь парторганизации тов. Захаров созвал партсобрание. Обсудили вопрос и послали коммунистов в Рубцовск, в Омск, в Новосибирск и другие города изыскивать запчасти. Это дало положительные результаты; коммунисты достали много остродефицитных запчастей и ремонт тракторов обеспечили.

Особое внимание парторганизация Хорошинской МТС уделяла организации труда на ремонте и агитационно-массовой работе. Прежде всего парторганизация отказалась от старого метода, когда массовая работа отдавалась на откуп учителям. Создали агитколлектив из лучших производственников и дело пошло. Выделенные парторганизацией люди агитировали не только словом, но и большевистским делом. Вот, например, агитатор тов. Гуль —

задачи. Он и беседу провёдёт и покажет, как надо трудиться в дни войны. Работая токарем, тов. Гуль ежедневно выполняет по две с половиной — три нормы. Второй агитатор — кандидат в члены ВКП(б) Виктор Юнаков. Он бригадир комсомольской монтажной бригады, там же и агитатор. Его бригада в целом больше чем в два раза перевыполнила квартальный план ремонта, вместо четырёх тракторов отремонтировала девять.

Не хуже работает и партийная организация Палецкой МТС, где секретарём тов. Тышук. С начала организации ремонта здесь было обращено главное внимание на привлечение к ремонту всех трактористов, на укрепление трудовой дисциплины и поднятие производительности труда. Все коммунисты здесь раскреплены по различным участкам ремонта и каждый на своём участке организует труд, налаживает агитационно-массовую работу.

В Палецкой МТС большинство коммунистов производственники и все они служат примером для беспартийных масс. Коммунист тов. Фёдоров, работающий на ремонте моторов, почти вдвое перевыполнил со своей бригадой квартальное задание. Бригада отремонтировала 25 моторов, вместо четырнадцати по плану.

Коммунисты Палецкой МТС широко развернули соревнование не только внутри своей мастерской, но и с соседями. Комиссия Палецкой МТС несколько раз выезжала проверять договор по соревнованию в Белую МТС.

Машинно-тракторные станции и совхозы Карабинского района добились больших успехов на ремонте тракторов. В четвёртом квартале все четыре МТС по плану должны были отремонтировать 69 тракторов, а выпустили из ремонта 118 машин.

Замечательно готовят машины и наши совхозы. Совхоз им. Дзержинского почти вдвое перевыполнил квартальный план, а совхоз «Культура» к 20 января заканчивает ремонт всего тракторного парка.

К 25 января закончим годовой план ремонта тракторов

Тарабинская МТС по ремонту тракторов заняла одно из первых мест в крае. Это произошло не случайно. Прежде чем начать ремонт, мы тщательно к нему подготовились: привели в порядок мастерскую и приложили максимум усилий к тому, чтобы преодолеть самое узкое место в ремонте — нехватку деталей, особенно поршневой группы. Решали всё изыскать на месте. Мы искали детали не только в МТС, но и по тракторным бригадам и в колхозах. И всё, что было нужно, нашли. Не получив ни одной детали из поршневой группы, — отремонтировали 52 трактора.

Перед началом ремонта провели совещание трактористов, бригадиров и механиков, на котором договорились работать так, чтобы с первого же месяца выйти по ремонту на одно из первых мест. Ремонтники обязались в четвёртом квартале отремонтировать вместо 22 тракторов по плану 50 тракторов. Начав ремонт 20 октября, мы с честью выполнили свои обязательства: на 1-ое января план IV квартала был выполнен на 236,4 процента. Мы отремонтировали 52 трактора, что составило 71,2 процента годового плана.

Ремонт у нас проходил так: каждая тракторная бригада ремонтировала свои тракторы. Отстающим давали на помощь людям из передовых бригад и часть опытных комбайнёров. Это

давало возможность быстро подтягиваться.

С первого же для ремонта бригады работали строго по графику. Пятидневные задания обсуждались на производственных совещаниях и разбивались на суточные задания. При чём суточное задание было сугубо конкретным, то есть каждый ремонтник — токарь, слесарь, кузнец — знал, что он должен сделать за день. За ходом ремонта был установлен строгий контроль. Каждый день после работы проводились совещания-пятиминутки. На них подводились итоги работ, устраивались недостатки, принимались рационализаторские предложения.

Такая ежедневная самопроверка подталкивала отстающих, а передовиков заставляла работать ещё лучше. Во всём этом нам хорошо помогали партийная и комсомольская организации, развернув массовую политко-воспитательную работу вокруг одного вопроса — быть передовыми в крае, быть подлинными гвардейцами тыла. И число передовиков с каждым днём росло.

Слесарь Николай Фёдорович Казаков работал на узлах. Он ежедневно давал по две—три нормы. Все узлы тов. Казакова государственная приёмная комиссия признала отличными.

Токарь Иван Егорович Крылов ежедневно даёт по три нормы. Он отлично шлифует валы и то-

СВОДКА о выполнении плана осенне-зимнего ремонта тракторов 1943—1944 г.г. по МТС Алтайского края на 10 января 1944 г.

| № п/п | Наименование МТС | % выполн. плана | % выполн. задания | № п/п | Наименование МТС | % выполн. плана | % выполн. задания |
|--------------------|------------------|-----------------|-------------------|-----------------------|------------------|-----------------|-------------------|
| 1. Корчинская | 100,0 | 31,3 | | 101. Кормихинская | 41,9 | — | |
| 2. Столбовская | 85,0 | 66,7 | | 102. Будённовская | 41,7 | — | |
| 3. Шарчинская | 79,5 | 12,5 | | 103. Орловская | 41,5 | 6,3 | |
| 4. Белая | 78,6 | 41,3 | | 104. У.Коксинская | 41,5 | — | |
| 5. Тарабинская | 78,1 | 29,4 | | 105. Краснощёковская | 41,4 | 15,8 | |
| 6. Новицкинская | 72,0 | 42,9 | | 106. Бобковская | 41,4 | 11,1 | |
| 7. Тюменцевская | 70,0 | 50,0 | | 107. Топчихинская | 41,1 | 33,3 | |
| 8. Палецкая | 69,0 | 8,3 | | 108. Ореховская | 40,9 | 9,1 | |
| 9. Закладная | 67,8 | 15,4 | | 109. Н.-Бловская | 40,7 | 21,1 | |
| 10. Харитоновская | 66,1 | 25,0 | | 110. Веселовская | 40,7 | 5,8 | |
| 11. Кытмановская | 66,0 | 25,0 | | 111. Златополинская | 40,5 | 7,7 | |
| 12. Ждановская | 65,7 | 27,3 | | 112. Катунская | 40,5 | 18,8 | |
| 13. Горьковская | 64,9 | 18,0 | | 113. Хлопуновская | 40,4 | 18,8 | |
| 14. Ленговская | 63,3 | — | | 114. Афонинская | 40,2 | 10,7 | |
| 15. Студеновская | 63,2 | — | | 115. Сорокинская | 40,0 | 19,0 | |
| 16. Карабинская | 63,2 | 33,8 | | 116. Гуничинская | 40,0 | — | |
| 17. Хорошинская | 62,5 | 18,8 | | 117. Таловская | 40,0 | — | |
| 18. Гуселетовская | 62,2 | — | | 118. Назаровская | 40,0 | 5,0 | |
| 19. Шипуновская | 61,8 | 18,5 | | 119. Серебропольская | 40,0 | 25,0 | |
| 20. Хабаровская | 61,5 | 40,2 | | 120. М.-Логовская | 40,0 | — | |
| 21. Колхозная | 61,2 | 25,9 | | 121. Ключевская | 40,0 | 25,0 | |
| 22. Даниловская | 61,1 | 9,1 | | 122. Б.-Калтая | 39,7 | — | |
| 23. Завьяловская | 60,9 | 28,6 | | 123. Южная | 39,4 | 9,1 | |
| 24. Красноозёрская | 60,0 | 7,7 | | 124. Чкаловская | 39,4 | 28,6 | |
| 25. Гигант | 59,0 | 31,6 | | 125. Пильненская | 39,3 | 11,1 | |
| 26. Зиминская | 58,8 | 9,1 | | 126. Овчинниковская | 39,1 | — | |
| 27. Айская | 58,7 | 21,4 | | 127. Шелаболихинская | 39,0 | 16,7 | |
| 28. Подойниковская | 57,9 | 11,8 | | 128. Шебалинская | 39,0 | 25,0 | |
| 29. Фрунзенская | 57,8 | 42,9 | | 129. Лебяжинская | 38,9 | — | |
| 30. Бурлинская | 57,4 | 20,0 | | 130. Парфёновская | 38,8 | 19,0 | |
| 31. Гилевская | 57,1 | 25,0 | | 131. Змеиногорская | 38,6 | 4,3 | |
| 32. Крутинская | 57,1 | 23,9 | | 132. Петуховская | 38,5 | 8,3 | |
| 33. Мамонтовская | 56,8 | 8,0 | | 133. Грязухинская | 37,9 | 15,4 | |
| 34. Ельцовская | 56,8 | 28,0 | | 134. Белокурихинская | 37,5 | — | |
| 35. Н.-Егорьевская | 55,7 | 12,0 | | 135. Маралихинская | 37,5 | 16,7 | |
| 36. Родинская | 54,8 | 10,0 | | 136. Украинская | 37,5 | — | |
| 37. Гольштадтская | 54,5 | 5,0 | | 137. Вишневская | 37,3 | 23,5 | |
| 38. Благовещенская | 54,4 | 29,4 | | 138. Беловская | 37,0 | 17,4 | |
| 39. Пайвинская | 54,4 | 4,8 | | 139. Стуковская | 36,8 | 15,0 | |
| 40. Крестьянская | 53,7 | 13,6 | | 140. Долговская | 36,8 | 8,3 | |
| 41. Плотниковская | 52,8 | 25,0 | | 141. Поспелихинская | 36,6 | 7,7 | |
| 42. Баганская | 52,4 | — | | 142. Чапаевская | 36,5 | 6,7 | |
| 43. Ребрихинская | 52,3 | 23,8 | | 143. Паутовская | 36,1 | 31,6 | |
| 44. П.-Успенская | 52,2 | 29,4 | | 144. Медведевская | 35,7 | — | |
| 45. Б.-Чарышская | 52,1 | 20,0 | | 145. Локтевская | 35,6 | — | |
| 46. Смоленская | 52,1 | 10,0 | | 146. Угловская | 34,8 | 25,0 | |
| 47. Б.-Истокская | 51,7 | 23,5 | | 147. Солоновская | 34,8 | — | |
| 48. Подстепновская | 51,2 | 16,7 | | 148. Курьянская | 34,8 | — | |
| 49. Андреевская | 50,9 | 10,5 | | 149. Алейская | 34,7 | 4,5 | |
| 50. Табунская | 50,9 | 38,3 | | 150. Яминская | 34,2 | 16,7 | |
| 51. Заборовая | 50,8 | 22,2 | | 151. Дмитровская | 34,0 | 11,8 | |
| 52. Ситниковская | 50,7 | 8,7 | | 152. Коробейниковская | 33,9 | — | |
| 53. Волчихинская | 50,6 | 25,0 | | 153. Красноя | | | |

КИНО

Замечательный фильм

«Новые похождения бравого солдата Швейка»

Немного найдётся в мировой литературе XX-го века героев столь популярных, как Иосиф Швейк из Праги. Рождённый гением Ярослава Хашека, бравый солдат Швейк, уже после смерти великого чешского сатирика, продолжал свой триумфальный марш по книжным полкам всех культурных стран мира, подмосткам театров, экранам кино. Образ Швейка переживал второе, пятое, десятое своё рождение, всякий раз обогащаясь новыми чёрточками и деталями, но сохранив основу. Это был всё тот же неизлываемый чешский патрист, скрывающий свою истинное лицо под удобной маской аттестованного идиота. Свою глубокую антиацию к немецким хозяевам австрийской двунадеино монархии Швейк выражал преимущественно средствами ироническими. Правда, ирония его подчас бывала достаточно злой, но всегда оставалась только иронией.

Советское искусство в дни жесточайшей борьбы с виковечными врагами славянства — немцами — не могло не принять на вооружение такое действенное оружие, как образ Швейка. Серия рассказов Слободского, его же пьеса, короткометражный фильм в одном из киносборников, эти произведения были попытками использовать пехотинца Швейка в качестве бойца «кавалерии острот», выражаясь словами Малковского. Попытками более или менее удачными, но не выхавшими за рамки подражания.

И вот перед нами солдатская киносказка — «Новые похождения бравого солдата Швейка» — плод коллективного труда сценаристов Помещикова и Рожкова, режиссёра Сергея Юткевича и актёра Бориса Тенина — исполнителя роли Швейка, произведение настоящего искусства, поднимающееся до высот идеино-принципиальной острой сатиры.

Этот наш Швейк приобрёл вполне самостоятельные черты. Он больше не шутник-нацист образца 1914 года, покорно подставляющий свою шею под удары злой солдатской судьбы. О, нет! Личина идиота отброшена, и если изредка он ею ещё пользуется, то уж только как откровенной маской. И не шуткой борется сейчас Швейк. Это понятно: гитлеровская Германия — не лоскутная монархия Габсбургов, и для борьбы с нацистами нужно другое, более серьёзное оружие.

В Швейке — Тенине совсем немного осталось пресловутого идиотизма, зато гораздо больше умного лукавства, воинственного задора. Швейк в новом советском фильме не пассивная, забытая фигура, а энергично-действующая личность.

Уже с первого своего появления Швейк предстаёт в акции, — побег из тюрьмы, расправа с немецким полицейским. И в дальнейшем прежняя антиаттия ко всему немецкому уступает место жгучей и действенной ненависти.

Возникает законный вопрос: а Швейк-ли это? Можно ответить не колеблясь: да, Швейк. Ибо приобретая новые качества, тенинский бравый солдат вовсе не утратил старых черт, милых сердцу многомиллионного читателя Хашека. Это и подчёркивается в фильме — «Я—Иосиф Швейк... Да, тот самый...». И, как бы отвечая на недоуменные взгляды партизан, Швейк замечает: «Плохо мы читали книгу про меня, если удивляемся тому, что я делаю...»

Конечно, он «тот самый!» Всё такой же весёлый, немножко жуликавый и внешне неуклюжий Швейк... Желание укокошить своего зверя-ефрейтора не мешает ему, в ожидании более удобного случая, учинить начальству небольшую неприятность, стянув гусь. После он расправится со своим ефрейтором, а пока надо хоть этим досадить гадине.

Л. ГУРЕВИЧ

Образ Швейка, естественно, занимает в картине центральное место. Но не только этим славен новый фильм. Удачно найденная форма солдатской сказки позволяет авторам картины широко использовать любыми приемами — от лубка до символики. Но пользоваться со вкусом, соблюдая чувство меры и в то же время смело, по-новаторски.

Редким бывает такое гармоничное сочетание всех элементов, образующих кинофильм, какое достигнуто в «Швейке». Сценарий, диалог, музыка (композитор Леппин), режиссёрская изобретательность, работа оператора (Магидсон), актёрское мастерство — всё это на высоком, культурном уровне. Создано единство стиля, которое сразу выделяет произведение искусства из ряда ему подобных.

По содержанию «Швейк» — одна из самых убедительных советских картин. Мы знаем немало смешных и талантливых кино-комедий, но такую умную сатиру видим, пожалуй, впервые.

Сколько нужно такта и мастерства, чтобы показать в кино фигуру отвратительного выродка Гитлера! И с этой труднейшей задачей авторы фильма и актёры Мартинсон блестяще справились. Отвратительный маньяк, уничтожающий всё живое на своём пути, самодовольный фанфарон, — как верно эти черты, набросанные резким карикатурным штилем, передают всю гитлеровскую гнусь. А смешная деталь — манеры и приёмы дешёвого базарного фокусника — подчёркивают пародатство, столь характерное для гитлеровской «идеологии».

Центральный эпизод фильма — сон Швейка — позволил постановщику Юткевичу широко использовать гротеск. Но самый сюжет сна — поиски подходящей казни для Гитлера — глубоко реалистичен. В самом деле, сколько простой житейской правды в этом... Милионы средних и маленьких людей Европы сейчас, когда явственно виден конец коричневого кошмаря, задают один и тот же вопрос: какой же мерой воздать кровавому ублюдку за все его злодеяния? И все кары, известные человечеству, справедливо кажутся им недостаточными.

Глашатаями этих вот людей и выступают Швейк и его тётушка, югославский патриот Марко и его dochь, творящие суд над Гитлером пока во сне. Впрочем, недалёк тот час, когда сон станет явью...

Элементы символики всё время умело переплетаются в картине с сатирическими деталями. Конечно, фигура тётушки Адели во сне, явление отнюдь не комедийное, но в сказке приём этот вполне уместен.

В картине множество комических находок, смешных положений и острых словечек. Но всё это подаётся в точной дозировке, тактично, без излишних подчёркиваний. Такие эпизоды, как конвой тотальной мобилизации, повторение сцены с Христиной и привидением, ставящим знак равенства между двумя ефрейторами — Шпуке и Гитлером — и другие эпизоды — шедевры киносатиры.

В картине нет «проходных» кадров, нет плохо играющих актёров. Конечно, Тенин, Мартинсон, Филиппов (ефрейтор Шпуке) перевосходны, изумительны. Но и остальные — Раневская (тётушка), Суханов (повар), Севастянов (штурмовик), Никитина (Христина) — с достоинством поддерживают общий ансамбль.

Только народ, всем сердцем и душой верящий в свою правоту и победу, может в дни гроздных испытаний так весело смеяться и так умно издаватьсь над своими злышими врагами.

Л. ГУРЕВИЧ

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: ответ. редактор 12—04, зам. редактора 15—48, отв. секретарь 15—84, партийный отдел 8—30, отдел промышленности и сельскохозяйственный отдел 19—22, отдел писем трудящихся 18—12, управляющий издательством 7—34, междугородний 17—78, дежурный телефон (круглые сутки) 3—46, технорук и стол заказов 3—06, главный бухгалтер, плановый отдел и отдел обработки заявлений 5—78, отдел кадров, АХО 20—25.

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 12 января. Штаб войск союзников в Северной Африке сообщает, что на фронте американской 5-й армии продолжалось продвижение английских и американских войск. Захвачены новые высоты и ликвидированы на них очаги сопротивления противника; укреплены передовые линии союзных войск. На всём протяжении фронта обеих армий происходили активные действия передовых отрядов.

Действия авиации союзников носили вследствие плохой погоды ограниченный характер.

Эсминцы союзников продолжали нарушать артиллерийским огнём железнодорожное движение противника вдоль восточного побережья Италии.

По сообщению агентства Рейтер, части американской 5-й армии заняли Черваро.

Подробности налёта американских бомбардировщиков на Северо-Западную Германию

ЛОНДОН, 13 января. (ТАСС). По сведениям из официальных кругов, американские бомбардировщики совершившие 11 января налёт на Северо-Западную Германию, использовали новую тактику бомбардировки объектов в условиях сплошной облачности. Воздушное сражение между истребителями сопровождения и германскими самолётами происходило над всей западной частью Германии и продолжалось три часа. Район воздушных боёв простирался до пунктов, отстоящих всего на 90 миль от Берлина. Полагают, что из 59 американских бомбардировщиков, не возвратившихся на свои базы, некоторые совершили посадку в отдалённых пунктах на английской территории.

Серьёзные повреждения причинены всем главным зданиям завода «Фокке-Вульф» в Ошерслебене, находящемуся в 90 милях к юго-западу от Берлина. В результате разрушения других заводов, выпускавших эти истребители, завод в Ошерслебене считался основным центром по производству истребителей «Фокке-Вульф — 190». В Брауншвейге на заводе, выпускавшем истребители «Мессершmitt — 110», взрывами фугасных бомб были накрыты все здания, которые, кроме одного, считаются разрушенными. Серьёзно повреждён завод Юнкерса в Хальберштадте, являвшийся основным центром производства крыльев для самолётов. Отмечены прямые попадания по меньшей мере в два крупных цеха и два небольших здания.

Результаты воздушного сражения над Софией

ЛОНДОН, 13 января. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, сейчас получены точные сведения о результатах воздушного сражения над Софией, произошедшего 10 января во время налёта авиации союзников на этот город.

По имеющимся сведениям американские бомбардировщики сбили 28 самолётов противника.

Иностранная хроника

В результате налёта авиации союзников на порт Пирей (Греция), совершенного 11 января, сильно повреждены железнодорожные пути и несколько стоявших у мola пароходов.

В ночь на 12 января во время вторичного налёта на порт было потоплено 2 парусных судна.

В Испании на линии Мадрид—Сан-Себастьян произошло столкновение экспресса с другим поездом. В результате крушения насчитывается 96 убитых и 100 раненых.

Встревоженные учащением диверсионных актов на французских железных дорогах, гитлеровцы сформировали для обслуживания поездов 300 специальных железнодорожных бригад.

Разрешено внести в конгресс предложение о проведении программы строительства широкой сети шоссейных дорог общим протяжением, примерно, в 34 тысячи миль. Стоимость строительства определяется, примерно, в 75 миллионов долларов в год. Программа рассчитана на несколько лет.

(ТАСС).

ТЕАТРЫ—КИНО

АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
Сегодня Шут Балакирев.

Начало в 8 час. 30 мин. вечера.

КИНО «РОДИНА»

Голубой зал
Звук. художественный фильм
Яков Свердлов
Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10 час.

Розовый зал

Звук. художественный фильм
Свинарка и пастух
Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10 час.
В программе новые киножурналы.

КИНО «ОКТЯБРЬ»

Звуковая кинокомедия
Новые похождения бравого солдата Швейка.
В программе советский киножурнал.
Сеансы: 12, 2, 3-30, 5, 6-30, 8, 9-30, 11 часов.

ГОСЦИРК

Заслуженный артист республики
ЛЕО-ТАНТИ и его джаз-клубы
Центральный зал БАРАНЕЦ
Экспериментальный зал ДЕПКОВЫХ
Жонглеры ФИЛИПЕНКО.

В павильоне НИКОЛЬСКИЙ.
Начало в 8—30 вечера.
Касса с 2-х часов дня.

Предстоящий суд над бывшими сторонниками
Виши в Алжире

ЛОНДОН, 12 января. (ТАСС). Как передаёт специальный корреспондент агентства Рейтер из Алжира, комиссар юстиции Французского комитета национального освобождения Франсуа де Мантона сообщил вчера на заседании французской консультативной ассоциации о том, что военный трибунал через несколько дней начнёт судить бывшего премьер-министра Пьера Этьена Фланделена, бывшего генерал-губернатора Алжира Марселя Пейруэта, бывшего генерал-губернатора Французской Западной Африки Пьера Буассона, бывшего министра авиации Виши генерала Ана Берже и 283 других лиц. Де Мантон указал, что обвиняемым предъявлено обвинение в соответствии с уголовным кодексом. Когда обвинительный акт будет окончательно сформулирован, они предстанут перед судом, который будет состоять из двух гражданских судей и трёх штабных офицеров.

Де Мантон заявил, что по решению Французского комитета национального освобождения во всех случаях, когда судебное следствие можно будет вести в Северной Африке, оно будет вестись там. Откладывание этого и других подобных ему процессов до возвращения во Францию, по словам де Мантона, могло бы рассматриваться, как проявление слабости со стороны комитета национального освобождения. Именники, сказал де Мантон, будут наказаны в строгое соответствии с республиканской законностью.

Извещение

15 января, в 8 час. 30 мин. вечера, в горпарктакнике для докладчиков, беседчиков и агитаторов города состоится инструктивный доклад на тему:

«20 лет без Ленина, под руководством товарища Сталина по ленинскому пути».

Докладчик: лектор горкома ВКП(б) тов. Шатхина.

Ответственный редактор
И. МЕДВЕДЕВ.

Ленинградский строительный техникум производит зимний приём студентов по специальностям:

1. Промышленное и гражданское строительство.

2. Механизация строительных работ.

Без приёмных испытаний на 1-й курс принимаются лица, окончившие 7 классов школы в 1941, 1942 и 1943 годах с оценками отлично и хорошо.

Все успевающие студенты получают стипендию, все студенты получают рабочее снабжение и питание в столовой, а также имеют льготы, о которых можно узнать в приемной комиссии.

Приём заявлений, справки и подробности — в приемной комиссии ежедневно от 9-ти до 20-ти часов до 1-го февраля 1944 г. по адресу: г. Барнаул, жилплощадка, бывш. 37-я школа.

Войсковой части срочно требуется опытные машинистки, дежуропроизводители и бухгалтеры.

Обращаться по телефону № 17—19 и 0—86. Принятые на работу обеспечиваются питанием.

Алтайский машиностроительный институт объявляет набор на подготовительные курсы. Слушатели курсов обеспечиваются общежитием, столовой и пользуются особыми льготами. Подробности узнать в кинотеатре института. Адрес: Институциональная, 26, тел. 1—92. Дирекция.